





# Razgovori o Ustavu Socijalistički savez kao ustavna kategorija

Prvi put u našoj zemlji, a vjerovatno prvi put u historiji ustavnosti, političke organizacije postale su ustavna kategorija: Prednaert proklamira da je »Socijalistički savez radnog naroda najširi politički oslonac i oblik samoupravljanja radnih ljudi...«

Socijalistički savez, Savez komunista i druge društvenopolitičke organizacije, dobile su u Prednaertu uvodno mjesto, njihova uloga i prava građana u njima, njihovi zadaci nisu formulirani članovima. U stvari time je istaknut njihov značaj za dalji razvitak socijalističkih odnosa i njihova uloga u mehanizmu demokracije.

koji obavljaju javne, društvene poslove.

Ovako formulirana prava omogućuju Socijalističkom savezu da zahtijeva da svi organi upravljanja u privredi i u drugim oblastima života polažu računa o svom radu javno i uz sva potrebna objašnjenja, a uz to građani organizirani u političkoj organizaciji imaju prava, pa prema tome i obavezu, da kritiziraju rad, da kritički razmatraju rad kako izbornih organa tako i organa uprave.

Istina, ova i druga prava obavezuju i Socijalistički savez u cjelini i sve njegove članove. Njihove obaveze su velike i posebno značajne u stvaranju humanijih odnosa među ljudima i u otklanjanju slabosti, zaostalosti, samovolje, birokratizma itd.

Naravno, ostaje da Socijalistički savez na određen način ostvari prava i ispuni obaveze. Kontrola rada organa i pojedinaca, pokretanje svih pitanja od interesa za građane i društvo, kritika nepravilnosti, nikoako ne znači i miješanje u rad radnih i drugih organizacija, miješanje u rad organa upravljanja. Socijalistički savez će razmatrati ili zahtijevati da se razmatraju određena za društvo ili komunu ili naselje važna pitanja, davat će inicijativu da se neko pitanje rasvijetli sa svih strana, zahtijevat će određenu akciju odgovornih organa ili organizacija.

Time što je Ustav formulirao prava i dužnosti Socijalističkog saveza, ističući njegov značaj u društvu, nije nikoliko ograničio njegovu samostalnost niti je smanjio polje njegove političke djelatnosti. Naprotiv, Socijalistički savez je i ustavnim tekstom dobio potpunu samostalnost i od njegovih rukovodstava zavisi koliko će organizacija imati inicijativu, kako će tretirati i koja pitanja. Također od građana, članova Socijalističkog saveza, zavisi hoće li i kroz njega ostvarivati svoja demokratska prava i starati se da rad svih organa i institucija, rad njihovih samoupravnih organa bude javan i dostupan javnosti.

Ustavni tekst je, kao što se vidi, dao ogromne mogućnosti Socijalističkom savezu tretirajući ga, pored ostalog, kao organizaciju u kojoj građani ostvaruju društvenu kontrolu i nad radom izbornih organa, organa i pojedinaca

## Nakon ustaškog zločina u Z. Njemačkoj

PROTESTI I U SIBENIKU

U povodu gnjusnog zločina, što su ga 29. studenoga izvršili u Saveznoj Republici Njemačkoj ustaški banditi i prilikom napada na zgradu jugoslavenskog predstavništva u Bonu usmrtili našeg službenika Momčila Popovića, i u šibenskim radnim kolektivima održani su protestni skupovi na kojima su radnici zahtijevali da se ustaški zločinci najstrože kazne i predaju našim vlastima. U tvornici lakih metala »Boris Kidrič« protestni mitinzi održani su po pogonima. Državnom sekretarijatu za vanjske poslove upućen je protestni telegram, a protestna pisma Saveznoj narodnoj skupštini i Sekretarijatu za vanjske poslove uputio je radni kolektiv tvornice elektroda i ferolegura, kao i druga poduzeća i ustanove sa područja šibenske komune.

### OSUDA UBICA MOMČILA POPOVIĆA

Vijest o smrti Momčila Popovića bolno je odjeknula na čitavom području kninske općine. Povodom toga održano je više protestnih skupova u školama, ustanovama i privrednim organizacijama. Pioniri, omladina, radni ljudi i osali građani osudili su ustaške zločine i zahtijevali da se ubice Momčila Popovića i napadači na jugoslavensko predstavništvo u Zapadnoj Njemačkoj najstrože kazne. (m.)

### PRIPREMA SE SVEČANA PROSLAVA DANA ARMİJE

U Kninu i na području općine u toku su pripreme za svečanu proslavu 22. decembra — Dana JNA. Predviđena su predavanja za učenike i za građanstvo po svim većim mjestima, održavanje kulturno-umjetničkih smotri pripadnika Armije, izložbi fotosa iz života i rada pripadnika naše Armije, te više sportskih i zabavnih priredbi.

Kao i svake godine u Domu JNA u Kninu bit će priređen svečani prijem delegacija pionira s područja općine.

U Kninu će se održati svečana akademija, kao i zabavna priredba »Mikrofon je vaš«, uz sudjelovanje amatera - pjevača. Prijavljeni kandidati odgovarat će na pitanje iz historije i razvoja JNA (m)



Pogled na Zaton

## Mjesto koje ne traži turiste

Rijetka su mjesta uz obalu u kojima turizam nije postao misao vodilja. Traže se investicije za hotele, motele i plaže, hvataju se veze i nude zemljišta pogodna za objekte, iznose se suhe smokve i prošek onima koji su ove godine došli, nebi li i dogodne navratili. Poljoprivredne zadruge rasprodaju više suveniri i razgladna nego povrća iz vlastite proizvodnje.

Turistička groznica kao da nije zahvatila ZATON. Kuće se, istina, intenzivno preureduju, ali rijetko s namjerom da bi primili goste. Kanalizacija, električna, asfalt i javni park ovdje se smatraju normalnim i služe za vlastite potrebe. Dugo se priželjkuje tekuća voda, a nedavni nalaz podzemnih vrela u predjelu Dubrave stavlja već u izgled i taj »lukus«.

Kad netko nabraja turistička mjesta u okolini Šibenika, Zaton se neće ni sjetiti. I turistički stručnjaci ga »preskaču«, a glavni im je razlog, kažu, što mu more nije slano.

I tako se pomalo razvija kompleks turističke manje vrijednosti, malodušnost, pa kad ljeti dođe stotinjak turista-rodaka sa svojim prijateljima, ljudi sliježu ramenima, gotovo ih žale. A oni, kao za inat, najavljuju da će doći i dogodne. Javljale su se i ve-

### POSLJEDNJI PLENUM

Na posljednjem plenumu Kotarskog sindikalnog vijeća raspisano je o izvještaju komisije za likvidaciju ove ustanove s obzirom na nedavno izvršenu političko - teritorijalnu podjelu kotara i općina. Ovom prilikom je na sastanku odano priznanje dosadašnjem rukovodstvu na uspješnom izvršavanju zadataka. Ante Buvinić, Nikića Bujas, Danica Tomičević, Frane Šupe, Ivo Nišić, Čedo Polak, Sava Tražiljak, Todor Šeša, Šime Duilo i Ivica Duvančić izabrani su u plenum Kotarskog sindikalnog vijeća u Splitu.

## Društvena kronika "Protiv „baš me briga“"

Ono o čemu ovom prilikom želimo da kažemo nekoliko riječi jeste nešto za što nitko ne bi mogao tvrditi da nas se ne tiče. Riječ je o ponašanju naših ljudi uopće, a mladih narasta posebno. O tome bismo htjeli da kažemo nešto više jer ima pojava, koje se i te kako kose s našim shvaćanjima o ponašanju, odgoju i socijalističkoj kulturi. Konkretno, u pitanju je ponašanje, na javnim mjestima i na ulici jednog broja naših mladih ljudi.

Nije rijedak slučaj da na ulici sretnemo mladića i djevojku, koji se, ne obazirući se na svoju okolinu nedolice ponašaju, a kad im se skrene pažnja na to, na najobičnije norme odgoja, u stanju su da nam kažu kako ste zastarjeli, kako nas je pregazilo vrijeme i tome slično.

Nitko nema ništa protiv mladog svijeta, a ako se misli na starije. Naprotiv pobude starijeg svijeta su sasvim ljudske i proizlaze iz brige za ljepšu budućnost mladih generacija.

Nije ovdje ni riječ o svoj omladini, jer njen veliki dio može da nam služi za ponos. I-pak ne može se čitke prelaziti preko ekscesa onog drugog dijela omladine, i ako neupredljivo manjeg, da svoje izgrede i nedolice ponašanja pravdaju nekom nakaradno shvaćenom slobodom i pravom da mogu raditi što hoće. Opravdano je i poželjno da se ide naprijed — ispred zastarjelog i konzervativnog, ali ako to prelazi u anarhičnost i razne hirove, koji nemaju nikakve vezi ni sa najosnovnijim odgojem, onda je to štetno ne samo za takve mlade ljude, nego i za čitavu zajednicu. Mora se imati i njegovati ukus i mjera u svemu, pa i u ponašanju, naročito na javnim mjestima i na ulici. Ne mogu se čudni i zabrinjavajući postupci pravdati jednim vulgarnim — baš me briga...

Toga »baš me briga« ima u raznim vidovima. Slušate često nedolice psovke, glasne i

će grupe, ali su im iz Zadruge dali drugarski »savjet« što da učine. Zadruge je čak bila nabavila veću količinu šatora za kemping, ali roba naprosto »ne ide«. Imaju Zatonjani i dobrog vodiča-turista koji pozna svaki historijski humak sve tamo do Benkovača.

Malo tko i zna da u blizini Zaton (ispod Malog Tradna) postoji mjesto na kojem se jeka može čuti 8-9 puta, a takva prirodna pojava već može biti turistička atrakcija, kao što je to slučaj na nekoliko mjesta u Evropi. Tu je blizu i prahistorijska pećina u Tradnu. Zaton bi mogao postati zimsko izletište brojnih šibenskih čamaca i u drugo doba godine, a nakon cestovnog priljubluka preko mosta morat će se »branjiti« od motoriziranih izletnika.

Turizam se često svuća samo kao uska hoteljerska djelatnost iako se on sve više »rasipa« i koristi svaki kutak i svaku uslugu. Tako je na primjer jedan talijanski profesor - liječnik iznio teoriju o štetnosti po zdravlje uslijeđ jake koncentracije soli i joda u moru. Tvrdi, da su mjesta gdje se miješa morska i riječna voda idealna za kupanje. Među tisućama onih koji traže odmor mači će se uvijek dobar broj takvih, kojima će upravo to odgovarati. Treba ih samo upozoriti.

Malo inicijative i turisti će već doći, prodrijet će kao što prodiru električni štednjaci i hladnjaci, zadržat će se i odmoriti u hladovini murava i navesti Zadruhu da od »restauracije« uredi udobnu gostionicu. KV.

## Ideološko obrazovanje

(Nastavak sa 1. strane)

otuda što se nedovoljno povezuje ideološko obrazovanje i idejna aktivnost organizacija. Iako je učenje neophodno i korisno, ono nije jedina mjera za podizanje idejnog nivoa komunista. Jer, oni također treba da prihvaćaju socijalističke kriterije i stavove o svim bitnim društvenim pitanjima, a to se može steći u prvom redu praktičnom društveno-političkom i idejnom aktivnošću u društveno - političkim organizacijama, organima samoupravljanja i drugdje. Već na IV plenumu CK SKJ i CK SKH i na mnogil drugim skupovima je isticano da u aktivnosti na ideološkom obrazovanju valja polaziti od aktualnih tema koje nameće svakodnevni život. Mnoge su od tih tema i problema isticale učesnici u diskusijama o Pismu IK CK SKJ, kao i ovih dana o Prednaertu ustava. Primjedbe i prijedlozi koje su građani naveli u tim diskusijama odlično će poslužiti komitetima i organizacijama

ma u izradi programa za ideološki rad.

### ODLUKE IV PLENUMA NISU SHVAĆANE KAO PODSTICAJ ZA KONKRETNU ANALIZU SITUACIJE

Nepravilna shvaćanja uočena su i prilikom razrade materijala sa IV plenuma CK SKJ. U mnogim su organizacijama ti dokumenti shvaćeni kao materijal za proučavanje, a ne kao putokaz za dugoročnu aktivnost. U tim se organizacijama općenito diskutiralo o referatima i zaključcima IV plenuma, a nisu se izvlačili vlastiti zadaci koji iz njih proizlaze.

U pripremama za Plenum u cijeloj su Republici organizirana široka savjetovanja na kojima sudjeluju sekretari i rukovodioci komisija za ideološki rad općinskih i kotarskih komiteta Saveza komunista. Iskustva i primjedbe sa tih skupova poslužit će Plenumu da se detaljno upozna s pojavama na terenu i da donese konkretne zaključke za daljnji rad. V. V.

## Unapređenje turističke privrede u Pirovcu

# Obimni radovi

Sjećam se dobro, kako je to izgledalo tek prije nekoliko godina: selo sa 2000 stanovnika, bez električnog osvjetljenja, sa veoma lošim vezama — morskim i kopnenim. Sa starom, dotrajalom školom, sa jednom krčmom. Sa kupalištem, koje se jedva moglo tako nazvati.

U to vrijeme Vodice, Murter, Zlarin, Primošten, Rogoznica, ako ništa drugo, bili su poznati gotovo u svim krajevima naše zemlje. Pirovac, iako je i sam bio gotovo na dohvata ruke, bio je odsječen i zaboravljen.

Krenulo se tek onog dana, kada je kolektiv zagrebačke »Esplanade« odlučio da na posve neuglednom predjelu nedaleko mora i stare pirovačke »plaže« podigne svoje odmaralište. Pothvat je bez sumnje bio smion, ali je uspilo iznad očekivanja. Međutim, ništa nije bilo slabije ni angažiranje samih mještana. Ono je izgradilo školu, dovelo električnu struju, sagradilo novu zadrnu zgradu.

Ovog ljeta kad sam posjećivao Pirovac, jedva sam i sam mogao izvršiti uporedbu između onoga starog i ovog što se na svakom koraku sada susrećemo. Nova odmarališta, nova plaža, uređen i zasaden okoliš, asfaltirana glavna ulica, novi, miada još sasvim nedovršeni priključak na magistralu, od šest klubova! Isto tako, benički igra kod kuće osamta, dok sedam puta gostuje, tako slab plasman našeg predstavnika najviše je pridonio gubitak bodova na domaćem terenu.



Kupalište u Pirovcu

ku je intenzivna izgradnja nove zadrnu zgrade u kojoj će se nalaziti restoran za 200 osoba, prodavaonica i kino-dvorana. Za njeno dovršenje Zadruga će utrošiti 30 milijuna dinara iz svojih sredstava. Osim toga, upravo su počeli radovi na rušenju stare pećare u predjelu Vrulje. More se ovdje uvuklo nešto više u kopno i stvorilo malu uvalu, oko koje se prostire šuma borova i maslina. Tu će biti izgrađen motel sa 35 ležaja, koji će imati svoj restoran, terasu, vlastitu prodavaonicu i kuhinju. Investitor »Rivijera« - Šibenik utrošit će za ovaj objekt 65 milijuna dinara. No, iz te sume bit će izgrađen i auto-kamp, kapaciteta 600 automobila.

U Kninu je održana sjednica plenuma Općinskog odbora Socijalističkog saveza na kojoj je izvršeno konstituiranje, biranje sekretarijata i komisija.

Za predsjednika Općinskog odbora Socijalističkog saveza izabran je Vaso Nikolić. Plenum je izabrao sekretarijat odbora od devet članova i sedam komisija.

U nastavku rada sjednice izvršena je analiza rada organizacija Socijalističkog saveza na prorađivanju Prednaerta ustava FS-RJ. Istaknuto je, da je u tom pogledu najbolje rezultate postigao Dom JNA koji je organizirao najviše predavanja i diskusionih skupova. (m)

Čitav ovaj kompleks, zajedno s novom zadrnu zgradom, bit će završen do početka juna mjeseca iduće godine. J. C.

### PLENUM OPĆINSKOG ODBORA SSN

U Kninu je održana sjednica plenuma Općinskog odbora Socijalističkog saveza na kojoj je izvršeno konstituiranje, biranje sekretarijata i komisija.

Za predsjednika Općinskog odbora Socijalističkog saveza izabran je Vaso Nikolić. Plenum je izabrao sekretarijat odbora od devet članova i sedam komisija.

U nastavku rada sjednice izvršena je analiza rada organizacija Socijalističkog saveza na prorađivanju Prednaerta ustava FS-RJ. Istaknuto je, da je u tom pogledu najbolje rezultate postigao Dom JNA koji je organizirao najviše predavanja i diskusionih skupova. (m)



# gradske vijesti

## Srijedom u 7

JAVNA TRIBINA RADNIČKOG SVEUČILIŠTA

Srijeda, 19. XII — Odnosi u braku i njihov utjecaj na odgoj djeteta. Predavač: prof. Ivo Tošić.

Srijeda, 26. XII — Komuna u Novom ustavu. Predavač: inž. Milan Lalić. Dvorana Društvenog doma. Početak u 19 sati.

### NARODNO KAZALIŠTE

19. XII — Nušić: SUMNJIVO LICE — za gimnaziju. Početak u 10,30 sati.

19. XII — Nušić: SUMNJIVO LICE — za JNA — Početak u 17 sati.

20. XII — Nušić: SUMNJIVO LICE — za gimnaziju. Početak u 10,45 sati.

20. XII — H. Schubert: S NAJBOLJOM PREPORUKOM. Početak u 20 sati.

21. XII — M. Begović: PUSTOLOV PRED VRATIMA — za Radničko sveučilište. Početak u 19 sati.

22. XII — Nušić: SUMNJIVO LICE — gostovanje u Domu JNA Benkovac. Početak u 20 sati.

23. XII — P. Andrić - Kerečki: SLUČAJ THOR — Početak u 20 sati.

### KINEMATOGRAFI

»TESLA«: premijera njemačkog filma — FREDI POD TUDIM ZVIJEZDAMA — (do 23. XII) Jugoslaviska kinoteka prikazuje američki film — LJUBAKANJE — (24.—25. XII) Premijera domaćeg filma — SAŠA — (26.—31. XII)

»20. APRILA«: premijera američkog filma u boji — ALAMO I DIO — (20.—25. XII) Premijera američkog filma u boji — ALAMO II DIO — (26. do 31. XII)

### DEŽURNE LJEKARNE

Do 21. XII — II narodna — Ulica bratstva i jedinstva. Od 22.—28. XII — I narodna — Ulica Božidara Petranovića.

### MATIČNI URED

#### ROBENI

Drago, Ive i Judite Turčinov; Julijana, Jose i Zorke Jelušić; Neven, Stipana i Zorke Stegić; Ante, Antin i Vinke Maglica; Nataša, Stipe i Marije Bukić; Nataša, Zvonke i Milene Lacmanović; Marija, Josipa i Kate Crnjak; Levijana, Dušana i Milice Bjelan; Goran, Vlade i Marije Mrša; Brancko, Nikole i Nediljke Mudronja; Zorana, Šime i Kate Pučić; Ivica, Frane i Marije Kero; Vlatka, Vlatkova i Marije-Zorke Duilo i Petar, Alojza i Pulherije Neuman.

#### VJENČANI

Franulović Marcel, automehaničar — Kitarović Zdravka, krojačica; Sarić, Roko, službenik — Bašić Roza, službenik; Boban Frane, radnik — Soršak Slava, domaćica; Gović Kažimir, radnik Sarić Darinka, radnica; Slavica Mladen, električar — Guljin Desanka, službenik i Živković Vice, radnik — Jakoliš Frana, domaćica.

#### UMRLI

Gušavac Josip pok. Marka, star 74 godine; Grubišić Stana rod. Lambaša, stara 90 godina i Vudrag Ante pk. Mate, stara 85 god. dina.

#### MALI OGLASNIK

MIJENJAM KOMFORNI TROSOBNI STAN u Umagu na vrlo lijepom mjestu na obali za dogovarajući ili dvosobni u Šibeniku. Za informacije obratiti se na adresu: Martinović Ante, Barakovićeva 8, Šibenik ili Martinović Mate, Pod urom 7, Umag.

## Boravišna taksa ostaje nepromijenjena

Na sjednici Savjeta za robni promet NO-a općine, što je održana prošlog tjedna, na dnevnom redu nalazilo se nekoliko tačaka koje su imale riješiti neka pitanja sa područja turističke privrede. Da bi se propisi o kategorizaciji soba uskladili s onima na područjima pripojenih općina, odlučeno je da novoizabrana komisija izvrši novu kategorizaciju soba u kućnoj radinosti. Na sjednici je također raspravljeno pitanje boravišne takse, pa se stalo na stanovište da ona ostane na

prošlogodišnjem nivou s napomenom, da se o preporuci ovog Savjeta, tko je dužan ubirati ovu taksu, upozna Savjet za društveni plan i financije. Naime, članovi Savjeta za robni promet donijeli su preporuku da boravišnu taksu ubiru turistička društva, s tim da se izvještaj postotak izdvoji za potrebe Općinskog turističkog saveza. Nadalje su određene cijene ležaja u kućnoj radinosti. Za jednokrevetne sobe u prvoj kategoriji na gradskom području gosti će plaćati 550, u drugoj 450, u trećoj 350, a u četvrtoj kategoriji 300 dinara, dok će u ostalim turističkim mjestima šibenske općine cijena po ležaju biti niža za 50 dinara, osim u četvrtoj kategoriji gdje će iznositi 200 dinara. Cijene po ležaju u dvokrevetnim sobama iznositi će 500 dinara u prvoj kategoriji, 400 u drugoj, 300 u trećoj i 250 u četvrtoj kategoriji, a u drugim turističkim mjestima bit će za 50 dinara jeftinije.

Na sjednici ovog Savjeta usvojen je zaključak radničkih savjeta ugostiteljskog poduzeća »Jadrija« i »Ishrana« o preuzimanju radnji poduzeća »Gradske mljekare«. Na osnovu toga ugostiteljska radnja u Ulici 12. kolovoza 1941. pripaja se »Jadrije«, a prodavaonicu mljeka preuzima poduzeće »Ishrana«.

### Iz Naučne biblioteke

IZ NAUČNE BIBLIOTEKE preporučujemo:  
ZOOLOGIJA:  
Darwin: Putovanje jednog prirodoslovca oko svijeta  
Breland: Istine i zablude o životinjama  
Materlink: Život termita  
POVIJEST FILOZOFIJE:  
Russel: Istorija zapadne filozofije  
Bošnjak: Grčka filozofija  
Vranicki: Istorija marksizma  
GEOGRAFIJA:  
Centkjević: Osvajanje Arktika  
— Glaser: Otkrivači svijeta  
Fawcett: Kroz prašume Južne Amerike  
Cook: Putovanja oko svijeta

## U 'Mjesecu saobraćaja' isključeno 433 vozila

Zbog raznih tehničkih neispravnosti organi Saobraćajne policije isključili su u okviru »Mjeseca saobraćaja« iz prometa 433 raznih vozila. Od ovoga najveći broj otpada na bicikle — 271, zaprežna kola — 89, a ostatak na motorna vozila. Za vrijeme ove akcije opomenuto je 436 učesnika radi lakših saobraćajnih prekršaja, dok je u mandatom postupku kažnjeno 76 osoba. Protiv 379 osoba podnijete su prijave nadležnim organima. Zahvaljujući pojačanoj kontroli članova Saobraćajne policije i Automoto društva u »Mjesecu saobraćaja« zabilježen je vrlo mali broj nesreća. Svega četiri saobraćajne nesreće u kojima je jedna osoba teže, a jedna laške ozlijeđena, dok je materijalna šteta bila gotovo neznatna.

stupku kažnjeno 76 osoba. Protiv 379 osoba podnijete su prijave nadležnim organima. Zahvaljujući pojačanoj kontroli članova Saobraćajne policije i Automoto društva u »Mjesecu saobraćaja« zabilježen je vrlo mali broj nesreća. Svega četiri saobraćajne nesreće u kojima je jedna osoba teže, a jedna laške ozlijeđena, dok je materijalna šteta bila gotovo neznatna.

## Mozaik

### PRIPREDA UČENIKA UČITELJSKE ŠKOLE

Prošlih dana dramska družina Učiteljske škole u Šibeniku izvela je »Kantatu o najmlađima«. To je bio prvi nastup te dramske grupe. Uspješnoj izvedbi »Kantate o najmlađima« doprinijeli su i izvođači: Zdenka Milković, Jakov Vučenović, Olga Modrić, Dragoslav Tošić, Zlatka Lazić, Slobodanka Aleksa, Nina Zukanović, Ante Dželalija i Ratibor Morić. Režiju su postavili tog komada izveo je na opće zadovoljstvo umjetnički rukovodilac Centra za kulturno obrazovanje mladih Dragutin Meić.

### PREMIJERA LUTKARSKE SCENE

Na Lutkarskoj sceni šibenskog Centra za kulturno obrazovanje mladih prikazana je nedavno premijerna predstava iz ovogodišnjeg repertoara. Bila je to izvedba interesantnog dječjeg komada »Brzi jelen i ja« u redateljskoj postavci člana ansambla šibenskog Narodnog kazališta Saše Bindera. Kako smo obaviješteni, mladi lutkari su gostovali s tim komadom i u nekoliko mjesta na našoj komuni.

### USKORO RAD NA NOVIM PROSTORIJAMA NARODNE BIBLIOTEKE

Čini se da će uskoro početi rad na uređenju novih prostora Narodne biblioteke, koja će se smjestiti u bivšoj zgradi Komunalne banke. Za sve radove utrošit će se oko deset milijuna dinara. Ta sredstva osigurana su iz Fonda za društveni standard. Ako najavljeni radovi zbilja počnu treba ih pozdraviti, jer su sadašnje prostorije Narodne biblioteke zbilja nepodesne za normalan rad.

## Završeno suđenje M. Brkiću

Pred okružnim sudom u Šibeniku održano je 14. i 15. ovog mjeseca suđenje Milivoju Brkiću bivšem direktoru šibenskog poduzeća »Jadran«.

Predstavnik javne optužbe teretio je optuženog za nekoliko krivičnih djela.

Kako je navedeno u optužnici tu se radilo o prevarama iz koristi, ublažila, potkradanja i nesavjesnom poslovanju unutar privredne organizacije, dovođenju u zabludu organa društvenog upravljanja i stvaranjem odnosa, koji su onemogućavali normalno funk-

cioniranje ove privredne organizacije, te prisvajanju imovinske koristi od sredstava privredne organizacije. Osim toga, Brkić je optužen i za krivično djelo ugrožavanja javnog saobraćaja. U izrečenoj presudi Sud je optuženog Brkića osudio na 10 mjeseci zatvora, dok ga je za imputirano krivično djelo u vezi sa nabavkom automobila i radioaparata te za isplaćeni dio godišnjeg odmora, koji mu prema optužnici nije pripadao, oslobodio optužbe. J. C.

## Obavijest potrošačima

Na Dan JNA, 22. XII ove godine, trgovačko poduzeće »Ishrana Šibenik otvara svoju prodavaonicu broj 20 »delikatese« u Šibeniku, ulica Božidara Petranovića 1 (Pazar — kuća Kapetonović). Prodavaonica će posloovati živim namirnicama, zatim delicatenskim i mliječnim proizvodima, kruhom i pecivom.

Kao novina u ovoj radnji uvodi se prodaja kuhanih suhomesnatih artikala (kobasica, hrenovki) te jaja i to strogo na trgovački način rađe uštede vremena radnim ljudima.

U prodavaonici je uvedena specijalizacija bogatog asortimana živežnih namirnica po posebnim štanovima radi lakšeg izbora potrošačima. Radnja je opskrbljena suvremenim rashladnim uređajima, ugodnom rasvjetom i drugom modernom tehničkom opremom.

POTROŠAČI, posjetite ovu prodavaonicu i uvjerite se o kvaliteti robe, umjerenim cijenama i prvorazrednoj trgovačkoj usluzi.

UPRAVA TRGOVAČKOG PODUZEĆA »ISHRANA« ŠIBENIK

## Neukusno plakatiranje u našem gradu



O neukusnom plakatiranju u našem gradu već je nekoliko puta bilo riječi, ali na žalost, još jednom moramo govoriti o tome, nadaajući se da će to istovremeno biti i posljednji.

Za razliku od svih ostalih gradova, u Šibeniku baš nitko ne vodi nimalo računa o tome gdje se što lijepi i uopće što se lijepi. Već se na svako slobodno mjesto na nekoj fasadi ili ogradi izljuje svakojako šarenilo papira. Ovaj slučaj krajnje nebrige o estetskom izgledu grada tim je neugodniji, ako se zna da u gradu postoje neke ustanove koje su dužne da vode brigu o lijepljenju javnih oglasa i plakata. Riječ je između ostalih o komunalnoj ustanovi »Čistoća« koja pored nekih drugih propusta, čini najveći svojom plakaterskom djelatnošću.

U drugim gradovima, čak i mnogo manjim od Šibenika, plakati se lijepo isključivo na mjestima specijalno određenim za tu svrhu. Najčešće su to pravokutne površine na vidnom mjestu u gradu koje su omeđene drvenim okvirom ili pak, oglasni stubovi koji bi i u našem gradu bili i praktični i neophodni. U nekim se gradovima otišlo toliko daleko, kao na primjer u Zadru, da su na svim mjestima na kojima plakati nisu poželjni, postavljene vrlo ukusne emajlirane pločice sa tekстом »ZABRANJENO PLAKATIRANJE«. To vjerojatno u našem gradu nećemo barem još za koju godinu vidjeti, ali su oglasne table ili stubovi zbilja neophodni da bi Šibenik i s te strane nalčio na grad.

Na ovoj fotografiji se vidi zaista žalosna slika u centru grada na uglu knjižare. Fotografija i plakati koji se vide na njoj, svakako najrječitije govore koliko je šibensko plakatiranje neukusno, a također i nefunkcionalno.



### Crni narednik

AMERIČKI FILM. REŽIJA: JOHN FORD

John Ford je ovog puta dočimnuo jednu osjetljivu poru američkog života, dotakao se problema rasne segregacije i to u razdoblju nedugo poslije secesionističkog rata, koji je crnce formalno oslobodio robovanja, ali ravnopravnost je bila još vrlo daleko. Prilično smjelo, s obzirom na još uvijek postojeće jake rasne predrasude, on se otvoreno i jasno angažira za ravnopravno tretiranje obojenih, naravno, do onih granica do kojih je to u ono vrijeme moglo da ide. Film inače ima u sebi dosta elemenata kriminalnog žanra, u čemu se Ford, suđeci barem po ovom filmu, također prilično snalazi, a nesvakidašnja je, iako ne baš i originalna, konstrukcija, filma, koja je dosta pridonijela stvaranju atmosfere napetosti. Tako nam se stari John Ford predstavio u pomalo novom svijetlu, u kojem dođuše nije zasjao sjajem svojih najboljih ranijih ostvarenja, ali u kojem nije niti iznevjerio sebe.

### Profesor Mamlok

ISTOČNONJEMAČKI FILM. REŽIJA: KONRAD WOLF

Dolazak nacista na vlast u Njemačkoj uzbunio je mnoge savjesti. Trebalo se opredijeliti, te ili prikriti šiju ili stati na protivnu stranu po cijenu najvećih žrtava. Borba se vodila unutar pojedinaca, obitelji, pa sve do političkih organizacija koje su se našle na udaru na-

cizma. Ona je zahvatila i slavnog kirurga profesora Mamloka, Živoda, koji uporno vjeruje u nepovredivost tradicionalnih gradskih moralnih normi i zakona i u prvi mah ne shvaća da nacistička vlast znači brutalno gaženje svega toga, već nam je poznat iz mnogih filmova, a i njegov sukob sa sinom smo već gledali u svim mogućim varijantama. Zato nam je film sadržajno sasvim poznat, a njegova izradba, u prvom redu režija i gluma, na sasvim je solidnom nivou, ali postoji na tradicionalnim dostignućima filmskog izraza. Dakle, sve u svemu, ništa novo.

### Samson

POLJSKI FILM. REŽIJA: ANDRZEJ WAJDA

»Samson« čini organsku cjelinu s »Kanalom« i »Pepekom i dijamentom« istog režisera. Epopeja židovskog stradanja u Varšavi podstakla je Wajdu i na ovo djelo, u kojem on, služeći se sredstvima i metodama sličnim onima u prethodnim djelima, još jednom uspijeva da da snažan izraz svojoj privrženosti za sudbine osamljenih pojedinaca u jezivim uslovima nacističkog pogroma. Parafrazirajući biblijsku priču o snažnom Samsonu, koji boreći se za slobodu Židova ruši hram i pod njegovim ruševinama gine zajedno s neprijateljem, Wajda svog Samsona lišava misticizma, njegova snaga nije u njegovoj kosi, već je on dobiva onda kad izlazi iz osamljenosti i povezuje se s onima koji znaju »cijenu života« i cijenu smrti. Iskupljuje se herojskom smrću pod ruševinama koje su zasule i Nijemce. Osim snažnog doživljaja kojeg pruža metamorfoza koju na svom strašnom putu doživljava glavni junak, film je i bogat epizodama, minuciozno izrađenim, koje također ostavljaju jak dojam.

### Pisma uredništvu

#### Mi smo nemoćni

Autobus Autotransportnog poduzeća Šibenik, koji prevozi radnike i službenike Tvornice gline i aluminijuma Lozovac i ostale putnike koji se voze na relaciji Šibenik - Lozovac svakodnevno je prepun. U njemu se zna naći i preko 70 putnika, iako dozvoljen broj, što se vidi i iz pločice, koja je pričvršćena iznad šoferškog mjesta, nikad ne prelazi brojku 50. Onajtko se samo jednom vozio pod ovakovim okolnostima nastojat će, da mu se to više nikad ne ponovi. Može se pretpostaviti što onda osjećaju svi oni radnici, koji se svakodnevno prevoze ovim autobusom nakon osamostalnog radnog vremena, strepeći za svoje živote.

Slična situacija, ako ne i gora, je i s radnicima koji se voze na relaciji Skradin-Lozovac-Skradin i Konjevrate-Lozovac-Konjevrate.

Predstavnici saobraćajne policije ponekad su ustavljali ovaj autobus i uzimali podatke od šofera i konduktera, ali dalje od toga ništa nije bilo.

Kad sam 13. ovog mjeseca telefonski nazvao Stanicu NM za sigurnost saobraćaja i interesirao se, da li se što može izmijeniti u pogledu prevoza radnika i sprečavanja kršenja saobraćajnih propisa dobio sam ovaj odgovor:

»MI SMO NEMOĆNI. Kažnjavamo konduktore, a kazne im plaća poduzeće. Pokušali smo da stvar predamo sucu za prekršaje, ali je on to odbio.«

Nakon ovog razgovora nameće se samo jedan zaključak, da nam ne preostaje ništa drugo nego da se vozimo kao i dosad u prekrcajnim autobusima i da čekamo dan kad ćemo se naći pored puta.

Milivoj Blaće

## Nepotrebne neugodnosti

Majka mi je porodični penzioner i mjesečno prima 5.125 dinara. Ona je još u kolovozu ove godine podnijela molbu Komunalnoj banci Šibenik za potrošački kredit u visini od 20.000 dinara. Iako je molba bila uredno sastavljena i ovrjena od strane jamaca, odbijena je s obrazloženjem da se kredit ne može dati licima čija su mjesečna primanja manja od 6.000 dinara.

Međutim, Komunalna banka u ovom slučaju nije bila u pravu, jer na osnovu Uputstva o potrošačkim kreditima trebalo je povoljno riješiti molbu. Nedavno sam o tome razgovarao i sa šefom Odjela potrošačkih kredita drugom Lušom, koji je izrazio bolžan da će mi majka neuredno otplaćivati kredit, iako su za nju jamčila njezina djeca. Nakon prikupljanja raznih informacija i ugriranja s drugih strana, kredit je konačno odobren.

Postavlja se pitanje da li je ovaj slučaj posljedica nepoznavanja propisa ili ipak aljkovosti pojedinih službenika? U svakom slučaju zaista nepotrebne neugodnosti.

Marko Balin

## Nepravilnosti na tržnici

Kupovao sam voće u prodavaonicama na gradskoj tržnici. Može sam i sam kriv što nisam pridavao veliko značenje vaganju onoga što sam kupavao. Uostalom, moje lično mišljenje je da građanina i ne bi trebao tako strogo obračunati na to pažnju. Naime, povjerenje u prodavača i osoblje prodavaonica moralo bi biti u skladu sa savjesnošću ljudi, koji nam pružaju uslugu. Da je toga bilo i u mojem primjeru, ne bi se desilo da od jednog kilograma mandarina dobijem čitavih deset dekagrama manje! Usput, kad je riječ o voću i rukovanju s njim, gotovo je neshvatljivo, kako se to obavljalo nestručno i nehigijenski. U najmanju ruku, kao da se radi o krumpirima! Zavirili u koju vam dragu prodavaonicu, vidjet ćete, jabuke, kruške i ostalo u takvom stanju, kao da je u pitanju neka druga komadna roba, a ne lako pokvarljivo voće. O skladištima i manipulacijama u njima, bolje je i da ne govorimo.

Drugi primjer, koji je nešto različit: u novoj prodavaonici mesa i mesnih proizvoda na Krešimirovu trgu, kupio sam meso, koje je toliko dugo stajalo u hladnjači, da je bilo naprosto neupotrebljivo. Istina, ja sam lako zamijenilo meso, ali ovo se nije smjelo desiti.

J. C.



# Šesnaestina finala Jugokupa Nadigran prvoligaš

„Šibenik“ - „Radnički“ 3:1 (1:0, 1:1, 2:0)

Stadion »Rade Končara«. Gledalaca 2.000. Vrijeme: povremena kiša. Teren klizav. Strijelci: Orošnjak u 33., Marinić u 18. i Rora u 119. minuti za »Šibenik«, a Cekić u 56. minuti za »Radnički«. Sudac Taslidžić iz Osijeka.

»ŠIBENIK«: Rančić, Friganović, Iljadica, Zepina, Zaja, Miljević, Stošić (Rora), Orošnjak, Nadoveza, Aralica, Marinić.

»RADNIČKI«: Knežević, Jovanovski, Dimovski, Radivojević, Grbić, Cvetković, Balov, Ostojić (V. Nikolić), Cekić, Sovrović, Jeremić.

Tek u 118. minuti odlučen je susret između »Radničkog« iz Niša i ekipe »Šibenika«. Pobjeda domaćina potpuno je zaslužena, jer je izvojevana u nadasve požrtvovnoj i terenskoj premoćnijoj igri, ma da je nedjeljna utakmica trebala biti odlučena već u prvom poluvremenu, kada je »Šibenik« nadigrao svog protivnika i zaslužio steći prednost od najmanje tri zgoditka razlika. Međutim, ni 90 minuta regularne igre nije bilo dovoljno da nedjeljni takmaci odluče susret u svoju korist. Za to dobrim dijelom najveća zasluga pripada čvrstim obranama obje ekipa, a naročito vrlo solidnom čuvaru mreže Kneževiću, koji je u presudnim momentima bio nesavladiv. Može se slobodno reći da je u nedjelju »Šibenik« pružio jednu od svojih najboljih igara u zadnje vrijeme. Gotovo sve njegove linije dobro su funkcionirale, a posebno obrana i srednji red, u kojem je mladi Zepina stopostotno ispunio svoj zadatak. I navalni red sa pokretljivim Marinićem i Nadovezom dovodio je više puta gostujuću obranu u mat poziciju. Gledaoci su više nego zadovoljni, jer su ovoga puta bili svjedoci jedne zaista rijetko borbene i uzbuđujuće utakmice, koja je obilovala dramatičnim situacijama pred obim vratima. Takovih je, međutim, bilo mnogo više u kaznenom prostoru gostiju.

Šta da se kaže o gostima? Oni su razočarani gledaoce vrlo slabom igrom. Igrali su ispod drugoligaškog prosjeka, a u produžetku su potpuno popustili. Sve u svemu nedjeljni susret ostao je u dužem sjećanju šibenskih gledalaca ne samo po solidnoj igri domaćih nego i po tome, što se »Šibenik« zaslužio kvalificirati u osminu finala natjecanja za Jugoslavenski kup.

Samo prvih dvadeset minuta »Radnički« je imao laganu terensku premoć. Međutim i »Šibenik« je često uzvraćao opasnim napadima i udarcima na gol. U petoj minuti Sovrović je izveo slobodan udarac koji je Rančić vješto obranio. U 13. minuti Nadoveza je oštro šutirao i Knežević je izvanredno obranio ovaj udarac. Nakon što je Rančić izbio u kornjer jednu dobro tučenu loptu Cekića, gosti su na čelu sa Grbićem uspjeli raščistiti jednu dramatičnu situaciju pred svojim vratima. Stošić je prodro po desnoj strani, i loptu dodao Orošnjaku, a ovaj Nadovezi. I kada se očekivao udarac, Grbić je izbio loptu u polje u momentu kada se vratar Knežević nalazio na zemlji. Prvi su povelj domaći u 33. minuti. Orošnjak je, dobivši loptu, prešao dvojicu igrača, a zatim i vratara, pa je loptu plasirao u prazan gol, tako da ni pokušaj Jovanovskog nije spriječio zgoditak. Do kraja ovog dijela »Šibenik« je stalno napadao, ali su Nadoveza i Orošnjak propustili iskoristiti vrlo dobre šanse.

U nastavku »Šibenik« igra sve bolje i Nadovezin udarac Knežević je uspio zaustaviti. Jednom je i Rora bio u prilici da postigne zgoditak, ali je tukao vratara u ruke. U 55. Minuti Rančić je izboksao jednu opasnu loptu koju je tukao Radivojević. Međutim kasnije gosti su izjednačili preko Cekića. Do kraja regularnog svesreta udarce na vrata uputili su Rora, Nadoveza i Orošnjak.

Izmorene u vrlo napornoj utakmici, obje ekipe su u produžetku prilično popustile i veoma slabo su se kretale po klizavom terenu. Dok je prvi dio produžetdarce Rora, Nadoveze i Iljadice dotle je posljednja etapa pripala domaćima. Od 112. minute redale su se jedna za drugom opasne situacije pred vratima gostiju. U-

na gol, tako da je Jovanovski sam vješto je obranio Knežević. Premoć domaće ekipe bila je krumsana tek posljednje dvije minute. Marinić je prodro i šutirao na gol, tako da je Jovanovski saopovrdao zgoditak. Gotovo i slične situacije gosti su primili treći zgoditak. Poslije kombinacije Marinić - Nadoveza - Rora ovome je pošlo za rukom da porred nemoćnog vratara povisi o-mjer i tako postavi konačni rezultat susreta.

Kod »Šibenika« su najbolju ocjenu zaslužili Rančić, Zepina, Miljević, Marinić i Nadoveza, dok su kod gostiju, osim Kneževića, zadovoljili Radivojević i Jeremić.

Sudac Taslidžić vodio je dobro ovaj susret.

## Godišnja skupština „Dinara“ Pronalaziti sredstva iz vlastitih izvora

Prošle nedjelje u Kninu je održana godišnja skupština NK »Dinara«. Tom prilikom dosadašnja uprava položila je račun o radu za period od 10. januara 1960. do sada. U tom razdoblju bilo je dosta značajnih događaja. »Dinara« je 1960. proslavila 45-godišnjicu osnivanja pa je, nakon završetka prvenstva organizirana proslava tog jubileja. U okviru te proslave, na svečani način, otkrivena je spomen-ploča igrača-

takmičenja »Dinara« je zauzela tek pretposljednje mjesto sa 8 bodova iz tri pobjede nad zadržanim »Metalcem«, sinjskim »Junakom« i »Visočicom« i dvije neriješene igre za »Zadrom« i »Doškom«.

Dinarini juniore krajem jeseni sudjelovali su u prvom dijelu takmičenja koje je organizirao šibenski podsavez. Oni su odigrali tri utakmice. Izgubili su sa juniorima »Šibenika« sa 0:3, a pobijedili su juniore »Rudara« sa 5:0 i juniore »Doška« sa 9:0.

U toku izvještajnog perioda, uz pomoć komune, društveno - političkih i privrednih organizacija, uprava »Dinara« izvršila je ograđivanje igrališta betonskim zidom i ograđivanje borilišta manjim zidom i žičanom ogradom. Uz samo igralište izgrađene su moderne klupske prostorije.

Na skupštini dosta se govorilo o poduzimanju mjera radi otklanjanja raznih slabosti. U prvom redu, zbog nezadovoljavajućeg plasmana kluba u jesenskom dijelu natjecanja Dalmatinske zone, trebalo je iskoristiti period do nastavka takmičenja za pripremanje igrača, zatim će trebati pokloniti veću brigu jačanju klupske discipline i odgojnom radu. Ujedno će se poduzeti mjere za nabavu potrebnih rekvizita. Pri tome ne bi trebalo uvijek čekati na dotaciju. Uprava bi morala da pronalazi sredstva iz vlastitih izvora odnosno iz članarine, koja je u toku ove godine veoma malo prikupljena, u povećanju broja potpomazućeg članstva, organiziranjem društvenih zabava i slično.

U svjetlu »Dinarinih« tradicija i dalje treba negovati i razvijati najbolje odnose sa svim klubovima s kojima se susreću »Dinarini« igrači. Skupština je zato pozdravila brzojav »Doška« iz Drniša koji je, ovom prilikom »Dinari« poželio mnogo uspjeha u daljem radu. (m)



ma »Dinara«, koji su pali u toku NOB-e. Također je bio organiziran spomen-turnir uz sudjelovanje NK »Šibenik«, kaštelanskog »Vala« i drniškog Doška.

Takmičarske sezone 1959/60. u šibenskoj podsaveznoj ligi »Dinara« je osvojila prvo mjesto, bez ijedne izgubljene utakmice. U takmičarskoj godini 1960/61., »Dinara« ponovno postaje prvak Šibenskog nogometnog podsaveza. Naredne sezone, 1961/62., »Dinara« se slabije plasirala, zauzela je tek treće mjesto, iza Doška i Rudara.

Osnivanjem Dalmatinske zonske lige od 12 članova, s područja podsaveza Split, Šibenik, Zadar i Gospić, od ove godine »Dinara« se takmiči u toj konkurenciji. Nakon završetka jesenskog dijela

## „Crvena zvezda“ - „Šibenik“

U ponedjeljak navečer u Nogometnom savezu Jugoslavije izvučeni su parovi osmine finala natjecanja za Jugoslavenski kup, koji će se održati 17. veljače 1963. Naš predstavnik »Šibenik«, koji je iz daljnog takmičenja izbacio prvoligaša »Radničkog« iz Niša, sastat će se u Beogradu sa »Crvenom zvezdom«. To će ujedno biti prvi susret ovih dviju momčadi. Drugi dalmatinski ligaš »Hajduk« prima u goste ekipu »Maribor«.

# PUSTE ŽELJE

Što sve može pasti ženi na pamet, to samo znaju oni koji pripadaju imenici muž.

— Pajo, okreni se oko sebe, pogledaj ljude, nekad drugove, kako se uzdižu, gdje mnogi stigoše, a ti bi i ostade knjigovoda!

Pajo čita novine i čuti, a žena drži predavanje:

— Ja ti postavljam pitanje, kad ćeš ti jedamput postati direktor?

Da bi umirio ženu, kad dobije neku povišicu ili honorar, iako to nije preporučivo, odmah joj se pohvali i dade joj novac.

— Nije ti ovo nikakvo unapređenje, Pajo. Ovo ide, onako po spisku. A ti ostaješ gdje si.

— Sta mogu, ženo, trudim se, ali zapelo.

— Kidaj to što je zapelo.

— Ne ide, to uže je debelo.

— Znam, ja koje je to uže. Od danas ja mislim za tebe. Više neću da te vidim u starom društvu. Prljavi Sreto kad se napije, misli da je duhovit, brblja koješta. A Radoš, trijezan ili pijan, melje, napada sve desno i lijevo. A ti se smiješ njihovoj »duhovitosti«. To ti je to uže, Pajo. Više da te ne vidim kod »Lovca«. Idi u hotel.

— Sta ću tamo?

— Pajo, tamo dolaze direktori, oni koji su do njih i iznad njih. Nemoj po običaju da tražiš čošak, odmjeri tačno sredinu. Uzmi dosta novina. Kad pročitaš članak, bilo ti jasno ili ne, zamisli se. Neka ljudi vide da umiješ misliti. Stupi u razgovor, ali pazi skim. Daj i svoje komentare, ali pametno. Ošini po onome što možeš

## Humoreska

obrazložiti da ne valja, pa iako vrijedi. I tako, polako, postepeno, dok neko reče: ovoga Paja treba postaviti za direktora. Tako obično počinje. Glas sredine ti je bio i ostao zakon. Pajo, ovo ti je moj recept, imać da se upravljaš po njemu. Ja sam tvoj ljekar, hoću da te liječim.

... Svako veče žena mu čisti i pegla odijelo. Pajov vrat prvi put uokviri uštitkana kragana. Čim se ukoči vrat i čovjek se uozbilji. Zgledaju ga u poduzeću, dobacuju mu da se negdje zaljubio. A on se ne buni, nekako mu i milo. Ima ljudi koji se iz godine u godinu zaljubljuju, a on svega jedanput i tu se sledilo.

Ubrzo iza toga dobi povišicu, a zatim nagradu.

— Eto vidiš, Pajo, počelo je... Vidiš li kako liječi moj recept?

Tek što se počeo navikavati na novi život, doprije do njega šapat:

— Ovaj se Pajo iz osnova promijenio. Ostavio je staro društvo, promijenio lokal, uozbiljio se, a dotjeruje se. Po svoj prilici negdje nešto knjži u svojoj rubrici.

To ga ubode u srce, zamisli se. Prisjeća se izvjesnih detalja, sve mu se čini da ga u posljednje vrijeme sasvim drukčije gleda direktor. Revizori se više motaju po njegovoj kancelariji, traže čas ovo, čas ono.

Kod kuće ga dočeka žena: — Ima nekoliko dana da si zamišljen!... Uželio si se staroga društva.

Pajo misli i čuti, piše svoj recept da liječi ženu.

— Čutiš!... Kako ja potrefih!

— Nije to, druga je nevolja.

— Reci ime te nevolje.

— Postavili su se za direktora. A teški su uslovi.

## OPĆINSKO RUKOMETNO PRVENSTVO

U VI kolu općinskog rukometnog prvenstva postignut su ovi rezultati: Galeb — Mlada zvijezda 25:14, Metalac — Gimnazijalac 4:5, Polet — Mladi radnik 9:8, Mladost — Mladi učitelj 16:10 i Radnik — Jedinstvo 27:5. Nakon ovog kola na čelu se nalaze Radnik (Vodice), Mladost i Polet sa po 8 bodova, zatim slijede Mladi radnik i Mlada zvijezda sa po 6, Metalac, Mladi učitelj, Gimnazijalac i Jedinstvo sa po dva boda, dok Galeb koji se takmiči van konkurencije ima 8 bodova.

— Primj sve.  
— Primio sam sve. Ali ima jedna stepenica na koju je teško skočiti.  
— Skači trupačke, odmah!  
— Direktor treba da ima sekretaricu.  
— Naravno, direktor je.

Ako je sekretarica ljepša od direktorove žene, Ako je sekretarica ljepše od direktorove žene, direktor pilji u sekretaricu. A sekretarica pilji u direktora, ne što je mlad, ni što je lijep, nego što je direktor. A posao trpi.

— Uzmi muškarca za sekretara.  
— To ne dozvoljavaju međunarodna pravila.

— Ti, Pajo, nećeš piljiti u sekretaricu.

— Ne bih ni pogledao, ali mi ne vjeruju oni, koji me postavljaju za direktora. Imaju loše iskustvo od ranije. I kao što vidiš, ženo, ova posljednja stepenica si ti. Kad su me postavili za direktora, odredili su mi i sekretaricu, a sad mi traže ženu.

— Ko ti traži ženu?!

— Radnički savjet.

— A ja?!

— Ti si propisala recept, upravljao sam se po njemu. Sad su oni propisali recept, moram se upravljati po njemu.

— I svi direktori koji nemaju mlade i lijepe žene, treba da se razvode?!

— Za stare se još ne zna.

— A to ne može, Pajo, za jedne ovako, za druge onako.

— To kažu i stari direktori: tvrde da nije pravo da oni imaju stare žene, a novi mlade.

Žena ga gleda, on se uozbiljio. Izgleda joj sasvim drugi, nekako misaon, pravi direktor. Kako položaj brzo izmijeni čovjeka! Pomisli da mu kidiše, ali shvati da je bolje još taktizirati. Pajo je gleda:

— Nešto si se zamislila!

— Mislim na tebe, Pajo. Kako ćeš mi se snaći između dvije teške dužnosti: položaja direktora i mlade žene u kući.

— Rvaću se.

— A hoće li to brzo.

— Stan je gotov, čeka. Ali ne mogu se uveliti prije nego mi pronađu ženu. Ako se njoj nešto u stanu ne dopadne, treba to prepraviti, udesiti po njenom ukusu.

— Što je to komplicirano!... A i nezahvalan je taj direktorski položaj; ko god pogriješi u poduzeću, kriv je direktor. Ako je greška malo veća, ode direktor. A plašim se da te i ta žena ne uvede u kakvu komplikaciju.

— Neće, ništa je neću poslušati.

— Imaš razlog, slabi su ljudi koji slušaju žene.

— Tako im se reklo.

— Istina im se rekla.

— Nemoj ti kome reći, da sam upravljajući se po tvome receptu postao direktor.

— Moram, Pajo, treba da se čuje i za moju pamet.

Pajo shvati da je najbolje da tu završi igru:

— I da se priča kako sam ja po receptu svoje žene postao direktor. E, baš neće!... Odričem se svega.

— E to ti je pametno, Pajo!... Lijepo je biti knjigovoda, to je svoj čovjek. Pa ono tvoje staro društvo!... Tu skoro sam razgovarala sa Sretom, zbilja je duhovit... Treba se sklanjati od velikih hotela. Tamo je sve komplicirano, pa ljudi upadaju u komplikacije.

Vladimir Mijušković

## ELEKTRIČNO PODUZEĆE ŠIBENIK KOMISIJA ZA ZASNI- VANJE I OTKAZIVANJE RADNOG ODNOSA

### TRAŽI

a) REFERENTA ZA OSOBNE DOHOTKE I SOCIJALNO OSIGURANJE ili

b) KNJIGOVODU OSNOVNIH SREDSTAVA.

U v j e t i :

pod a) srednja ekonomska škola ili njoj ravna škola sa 5 godina rada na tim poslovima.

pod b) srednja ekonomska škola sa 4 godine rada na tim poslovima.

Osobni dohodak po Pravilniku o raspodjeli osobnih dohodaka.

Nastup službe o d m a h .

Ponude uz opis dosadašnjeg službovanja slati na gornju adresu.

## KOMISIJA ZA NATJEČAJE I STAMBENE ZAJEDNICE ŠIBENIK RASPISUJE

r a s p i s u j e

### NATJEČAJ

za popunjenje slijedećih radnih mjesta:

1. TAJNIK I STAMBENE ZAJEDNICE U ŠIBENIKU  
2. POSLOVOĐA ELEKTROMEHANIČARSKOG SERVISIA

Uvjeti: pod 1. srednja stručna sprema s najmanje 10 godina prakse, po 2. visokokvalificirani ili kvalificirani elektromehaničar ili električar s praksom.

Plaća prema Pravilniku i stambene zajednice Šibenik. Molbu taksiranu sa 50 dinara taksenih maraka i kratku biografiju dostaviti Tajništvu I stambene zajednice u Šibeniku.

## PODUZEĆE »LUKA« ŠIBENIK KOMISIJA ZA ZASNI- VANJE I OTKAZIVANJE RADNIH ODNOSA RASPISUJE

### NATJEČAJ

ZA RADNO MJESTO: PRAVNI REFERENT

Uvjeti: pravni fakultet.

Osobni dohodak prema Pravilniku o raspodjeli osobnih dohodaka.

Molbe s opširnomo biografijom dostaviti sekretarijatu poduzeća.

Rok natječaja je otvoren do popunjenja radnog mjesta.

# OGLAS

Dana 28. prosinca ove godine u 10 sati održat će se u sindikalnoj dvorani Medicinskog centra u Šibeniku usmeno nadmetanje za preuzimanje pomija (spirina) za vrijeme od 1. do 31. XII 1963. godine.

Uslovi po kojima će se vršiti ovo nadmetanje mogu se dobiti na uvid u kancelariji Medicinskog centra Šibenik svakog radnog dana od 7—14 sati u sobi broj 1.

UPRAVA MEDICINSKOG CENTRA ŠIBENIK